

#### 学校介绍

慈溪市崇寿镇中心小学始建于 1905年 (光绪31年), 原名为"公 民小学"。回眸百年,学校历经了 数十次的沧桑变迁, 最终选址于杭 州湾畔的崇寿镇新兴西街。学校占 地面积35850平方米,建筑面积 26095平方米,绿化面积12551平 方米,体育活动场地总面积15030 平方米。现有36个教学班,1575位 学生,专任教师90人,按照"省万 校标准化" 【类完全小学标准设计 建造, 是一所硬件设施先进, 教学 环境优美,校园文化深厚的杭州湾

"积土而为山,积水而为海。" 团结务实的崇小人将以更高昂的姿 态,更奋发的激情,更务实的作 风, 更进取的精神, 去开创更辉煌 灿烂的明天。













## 夜

月,好似一位身着白衣的女子,手一挥,便勾起 我美好的同忆。

小时候,一个夏日的傍晚,在外婆家玩,一直玩 [L到暮色四合,天空像是被一块黑布遮住了,漆黑漆 黑的。一颗颗星星如碎钻一般点缀其间,繁星簇拥着 一个又大又圆的月亮,好似一个玉盘,周围晕出一圈 又一圈淡淡的奶黄色的光环。我小心地端着一杯水, 从屋里走出来,坐在院子里,双手托着杯底,忽然, 我发现杯子中竟有一个小小的月亮,哇! 浸在水中的 小月亮摇晃着,依旧散发着奶黄色的光,像一块甜甜 我高兴极了。被月亮泡过的水是什么味道 的?我心里欢快地想着。将水杯送到嘴边,喝了一 小口,生怕把月亮晃出来。哇! 被月亮泡过的水真 的是甜甜的呢!我咕咚咕咚地喝,还举着杯子满院子 跑,边跑边喊:"月亮是甜的!月亮是甜的!"像极了 一只欢快的小鸟,飞翔在林间,洒下一串串欢快的音

外婆家门前有一条小河, 小河清澈见底。盛夏的 风拂过,河面泛起层层涟漪,望着被风吹皱了的河面 又慢慢恢复平静,竟发现一个弯弯的月亮,静静地躺 在水里。这下我可高兴了,跑回外婆家,拿了一个网 兜,又跑回了河边。我一只手握着网兜,另一只手拿 着瓶子,想把月亮装进瓶子里。我轻轻握着网兜的 柄,手有些颤抖,向河面一捞,月亮碎了,根本捞不 起来。不久,月亮又拼在了一起。这次我一定要把月 亮捞起来!我心里暗想。又一次,我把网兜伸入水 中,可还是失败了。虽然失败了,可是我还是很高 兴,毕竟体验了捞月亮嘛。就这样,我一次次将网兜 伸进水中,又一次次将网兜轻轻提起,兴奋的双眸中 倒映着两个小月亮。

月夜,多美好,多恬静,令人回味,也令人向往。 五(3)班 曹雅之 证号: 2306289 指导老师: 李燕

#### 可爱的小鸟龟乐乐

我们家养了一只十分有趣的小乌龟,它的名字叫 乐乐。因为我们全家要出去旅游两天,没办法照顾 它, 所以想请邻居朋友帮忙喂养一下。

乐乐是一只巴西龟。它的眼睛旁有一条鲜艳的红 色条纹,如同给眼睛围上了一条漂亮的红围巾,看上 去格外有意思。它的龟壳更是与众不同,不是传统的 五边形,而是六边形,中间还有一个圆圆的斑点,就 像一个小小的舞台,仿佛有一群小演员在里面嬉戏玩 耍,图案栩栩如生,十分漂亮。

乐乐吃东西时的模样可有趣啦。我刚把龟粮撒入 水中,它就像有感应似的,立马从水底浮上来。但它 并没有急着吃,而是先警惕地观察了一圈周围,确定 没有危险后,才"呼"地一下快速伸出头,一口咬住 一颗龟粮,然后缩回脖子,慢慢地品尝起来,那小心 翼翼的样子, 仿佛怕有人跟它抢食。要是这时候你再 去看它,它就会立马沉入水底,一声不吭。乐乐还特 别爱吃小虾,每当我把小虾放进去,它便立刻游过 来,狼吞虎咽地吃起来。

有一回,我觉得它整天待在水里太无聊了,就想 让它运动运动。于是,我拿着一只大虾引诱它向前 爬。它刚爬了没多远,就累得趴在地上直喘气。我赶 紧又放了一只大虾在前面,等它吃完后,才又继续开 始它的"锻炼计划"。

这就是我家可爱的小乌龟乐乐,希望它不会给邻 居朋友带来太多麻烦, 也盼望着旅游回来能快点见到

四(5)班 沈亦轩 证号: 2301807 指导老师: 杨飞云

#### 游黄山

今年正月里,我们一家人去了黄山游玩。

第二天一大早天都还没亮,我们就来到黄山脚下 排队。那队伍可真长啊,一眼望不到头,我们跟着队 伍缓慢前进,终于轮到我们了。我们坐上了缆车,从 车上往下看,好壮观的景色啊!有高高的山,密密麻 麻的树,树林被厚厚的积雪覆盖,变成了一片银白色

下缆车后,我们到了有名的景点迎客松,它挺拔 地站立着,似乎在向我们招手。景点这边更热闹了, 连下脚的地都没有,我们好不容易才挤进去,拍了张 照片就赶紧走了。然后我们踏上了爬山之路,不计其 数的台阶爬得我呼呼直喘气。这一路越往上爬积雪越 多,在阳光下亮闪闪的,真好看啊! 我专门找路上有

积雪的地方走,踩上去还会发出"咯吱咯吱"的声音 呢,有趣极了!这一路玩着雪好像也不那么累了。 过了好几个小时,我们终于爬到了最高处——光 明顶,山顶风景果然比山下更美! 休息了一会后我们

就下山了,下山的路上我们又领略了不同的美景。这 次的黄山之旅让我记忆深刻, 我好开心啊!

下次再来黄山! 一(1)班 施甘霖 证号: 25CX2307749

祖国风景如画,带着对黄山的美好回忆,我期待

## 校园的紫藤花

四月,正是紫藤花绽放的旺季,校园的角角落落 都弥漫着醉人的花香,令人陶醉不已!

那几天, 所有的紫藤花都开了, 花香四溢, 春天 的气息笼罩着整个校园。以往那严厉的老师在这一刻 竟也陶醉了、放松了,大发慈悲地放我们下去观察。 我说得不错,校园里的紫藤花确实全开了,瞧那新枝 老叶,个个都是碧绿碧绿的,而那藤上清一色全是紫 藤花,"老少力壮"啥都有。 紫藤花一串一串的,远看,活像一串新鲜的紫葡

有浅紫、有淡紫、有薰衣草那样的紫、也有深 紫。浅紫与淡紫归"少"所有,"少"就是刚长出来 不久的,还不满三天,这种刚冒头的十分娇嫩,像是 纸做的,轻轻摇一摇躯干,就会哗啦啦掉下一大片, 可你一旦用手撕,它就会变得十分倔强,像皮革一 样,要使出约10牛的力量才能撕破。

薰衣草色归"老"所有,但不是正经的薰衣草 色,而是淡了一些。之所以称它们为"老",是因为 它们真的老得掉牙。它们跟"少"一样,同样很容易 摇落在地,但唯一的不同就是它还很脆,脆到轻轻一 碰,就能在顷刻间碎掉,以至于到了苟延残喘的地

深紫归"力壮"所有,看起来活力十足,是三者 之中颜色、气味最好的。不仅坚韧,颜色亮丽,还花 香浓郁,令人无法自拔,简直堪称完美,唯一的不足 就是它迟早会掉落。它的紫色是无与伦比的, 虽是深 紫,但却给人一股清新的舒爽感,总会让人产生无尽 的遐想。它的花香十分浓郁, 扑鼻的花香弥漫在整个 校园, 让全校的师生神清气爽, 活力十足。 四月如画,繁花似锦,紫藤花花季转瞬即逝,但

它留下的美却时刻令人回味! 五(1)班 徐俊泽

证号: 2306471 指导老师: 钟芳芳

#### 南京红山动物园游记

清晨,阳光明媚,我和家人怀着满心的期待,前

一踏入动物园,我们便直奔熊猫馆。憨态可掬的 熊猫真是萌态十足!它们那大大的耳朵,宛如两把精 巧的小扇子;圆溜溜的眼睛,犹如黑宝石般炯炯有 神,透着灵动与俏皮;毛茸茸的尾巴,好似一个蓬松 的小毛球,可爱极了! 瞧,一只熊猫慢悠悠地踱步而 来,时而驻足,仿佛在思考着什么,时而又悠闲地晃 着身子,那模样别提多有趣了。

离开熊猫馆,我们来到了考拉馆。考拉的皮毛是 柔和的灰色,大大的耳朵,小小的身子,却有着一条 大大的尾巴。它们吃东西的时候, 小嘴巴快速地咀嚼 着,充满了活力。此刻,几只考拉正惬意地坐在树枝 上,紧紧抱着树枝,不一会儿就进入了甜美的梦乡, "呼噜噜, 呼噜噜"的鼾声此起彼伏, 仿佛在演奏着 一首独特的睡眠曲, 让人忍俊不禁。

随后,我们走进了大猩猩馆。大猩猩全身黑黝黝 的,大大的眼睛闪烁着智慧的光芒,小小的鼻子镶嵌 在宽阔的脸庞上,大大的嘴巴看起来仿佛一口就能吞 下好几根香蕉。有一只大猩猩特别胆小,用被子把自 己裹得严严实实,只露出一张脸,小心翼翼地看着我 们,模样十分滑稽。而不远处,几只金丝猴在树枝间 灵活地跳跃、穿梭,它们互相追逐嬉戏,玩得不亦乐 乎,给整个场馆增添了许多生机与活力。

这次奇妙的动物园之旅,不仅让我近距离观察到 了动物们的可爱模样和有趣习性,更让我深切感受到 了大自然的神奇与美好。 三(3)班 沈珂米

证号: 2303032 指导老师: 蔡文群

## 我的"小书虫"同学

"书中自有黄金屋,书中自有颜如玉",我们班的

小王同学对看书可以说已经到了废寝忘食的地步。她 吃饭看书,下课也看书,有时甚至会在课堂上偷偷地 翻看书本, 眼睛一刻都离不开那些文字, 仿佛每一本 书都是一个迷人的秘密,等待她去解锁。 每一次下课铃一响,大家纷纷涌向操场,别的同

学都在嬉戏打闹, 小王却从书包里掏出《米小圈上学 记》,她像捧着宝贝似的看起来。屁股像被胶水粘在 椅子上,头越埋越低,鼻尖都快碰到书页了呢。看着 看着,她忽然捂着嘴巴大笑,准是看到了有趣的情 节;接着她又抓耳朵挠腮帮子,急得直跺脚,肯定是 遇到了紧张的故事情节,最后竟然"啪"地拍着桌子 大笑起来,把周围的同学都吓了一跳。这时就算有人 在她面前大声叫她,她也完全听不见,其他嘈杂声就 像与书本中间隔着一道魔法墙似的, 根本传不到她的 耳朵, 她完全沉浸在书的海洋中了。每次她谈到书中 的故事, 眼睛里总是闪烁着光芒, 仿佛进入了一个全

新的未知世界。 小王对书的热爱真是超乎想象, 真是个名副其实 的"小书虫"呀!

五(4)班鲁雨泽 证号: 2306023 指导老师: 马淑颖

大海是鱼儿的乐园,蓝天是鸟儿的乐园,草原是 牛儿马儿的乐园……而我的乐园,是爷爷的那一座大 山,我最喜欢在那儿玩了。

爷爷的大山美极了。远远望去,一棵棵竹子绿油 油,像一把巨大的绿色大伞在风中一摇一摆;竹子的 叶子构成一张美丽的毛毯,把大山包得严严实实。走 近一看, 呀! 这里什么时候种的红枫呀, 红枫的叶子 一个个小小的巴掌。

在大山上, 我最喜欢的一定是挖笋了, 尤其是春 天的笋。一场春雨后,一个个春笋宝宝从土里冒出头 来,我拿起锄头在地上仔细地寻找我的可爱笋。呀! 我看见一片土地上有一道道像蛇一样的裂痕, 我知道 那土下一定有笋。我用力挖了起来。挖呀挖呀,一颗 笋终于被我挖了出来。

我还喜欢在竹子之间跑来跳去,双手一下子拉住 一棵巨大的竹子,手一用力,就在山上"飞"了起 来,活像一只猴子。

爷爷的山是我在老家的唯一快乐, 也是我童年中 不可少的乐园。

四(6)班 张恩童 证号: 2304814 指导老师: 叶佳宇

## 我的"唠叨大王"外婆

在我身边,有个"唠叨大王"——这个人就是我 的外婆。外婆的脸庞被岁月刻上了深深浅浅的皱纹, 皮肤也因常年劳作和风吹日晒变得有点黝黑。不过可 别小瞧了我这看似平凡的外婆,她唠叨起来,那气 势,简直无人能敌!

就说吃饭的时候吧,妈妈一声"吃饭啦",我们 便像馋猫似的,飞奔到饭桌前。正当我们大快朵颐 时,外婆眉头一皱,开启了唠叨模式:"看看你们吃 饭的样子哟,跟小猪抢食儿似的!"

她一边说着一边用筷子轻轻敲了敲我的碗沿 "还有,别老是盯着手机,眼睛不要啦!"

那神情, 仿佛我们犯了天大的错。我虽然心里嘀 咕,却也只能乖乖听着。

还有一回我赖床,外婆在床边来回踱着步。她眼 神透着焦急,嘴里念叨不停:"这都几点了,太阳都 晒屁股咯! 再不起床, 上学要迟到啦!"一连串的话 语像连珠炮似的, 轰得我瞬间没了睡意。

虽然有时候我会忍不住和她顶嘴,但是我知道, 外婆的唠叨里藏着满满的爱

我爱我的"唠叨大王"外婆!

三(6)班 龚玺 证号: 2301193 指导老师: 蒋晓青

#### 龙之梦之旅

前几天, 天气晴朗, 微风拂面, 我怀着期盼的心 情出发去龙之梦

到了以后,我们先去看了风景优美的古镇。那里 有各种各样的商店,有的店主正在大声吆喝,有的顾 客正在挑选自己喜欢的商品,还有的顾客正在津津有 味地吃着自己的食物……我看到有个阿胰正在炸葱油 饼,妈妈给我买了一个正在滋滋冒油的葱油饼。咬一 口,外皮酥脆,内馅软糯,别提多好吃了! 古色古香 的建筑建在湖的两岸,木制的门框散发着淡淡的木 香,古朴又有韵味。

接着,我们坐了游船。岸上人来人往,水面在阳 光的照耀下显得波光粼粼,河水清澈见底,偶尔有小 虾小鱼在河塘里嬉戏。仰望天空, 湛蓝湛蓝的, 好像 一颗巨大的蓝宝石, 天空中还有浮云、飞鸟。晚上九 点多的时候, 炫丽的烟花在天空中朵朵绽放, 五彩缤 纷,我陶醉在炫丽多彩的美景中。

湖州龙之梦真好玩! 我下次还想去! 三(3)班 徐湛博

证号: 2305811 指导老师: 蔡文群

#### 校园---角 在我们校园的东边,有一片承载着无数欢声笑语

的天地——我们最爱的操场。 操场是美丽的。正中间绿油油的草地好像一块巨

大的地毯,红白相间的跑道如彩带环绕,一圈又一 圈, 并并有条。操场两旁种了两排高大挺拔的樟树, 夏天的时候,我最喜欢在樟树底下乘凉。 操场在我心里是严肃的。每周一,鲜艳的五星红

旗迎风飘扬,我们一起在国旗下唱国歌,庄严地宣誓。 笔直的旗杆好像士兵一样矗立在那里, 保护着我们。

操场是活泼有趣的。同学们有的在跳绳,那绳子 甩得飞快,都能听到"呼呼"的声音;有的在跑步比 赛,还有的在玩"一二三木头人"的游戏、定格的时 候有人金鸡独立,有人弯腰撅臀,滑稽的模样惹得围 观者笑作一团。

操场就是我们的游乐园,这里充满欢快的笑声, 潇洒的身影,热情的步伐,承载着我们的欢笑与成长。 - (3) 班 孙言

证号: 2309454 指导老师: 马约嫩

## 烹饪之旅

今天,我在家尝试着当"小厨师",经历了一场 有趣又"惊险"的烹饪之旅。

下午写完作业,我突然想给爸爸一个惊喜 番茄炒蛋。我系上围裙,像模像样地从冰箱拿出两个 鸡蛋和两个番茄。敲鸡蛋的时候, 我生怕蛋液流到手 上,小心翼翼地在碗边一磕,结果用力太轻,只裂了 个小缝。好不容易把鸡蛋打进碗里,又手忙脚乱地搅 拌均匀。切番茄时更费劲,菜刀在我手里好像不听 话,差点切到手指。开始炒菜了,我打开燃气灶,倒 上油。没等油热好,就急着把蛋液倒进去,只听"嗞 啦"一声,油花四溅,吓得我往后退了好几步。过了 一会儿,我鼓起勇气翻炒鸡蛋,接着放入番茄,加了 点盐和糖调味。经过一番"手忙脚乱",一盘卖相不 太好的番茄炒蛋终于出锅了。

虽然菜的味道普普通通,但爸爸吃得特别香,还 一直夸我懂事。看着他的笑脸,我心里美滋滋的,也体 会到了做饭的不容易,以后一定要多帮爸爸分担家务!

> 五(6)班 于瀚辰 证号: 2305569 指导老师: 陆盼攀

### 游玉龙雪山

我游览的地方可不少, 有海南热带植物园, 有黄 山,有长城等等,但让我印象最深刻的,是云南丽江 的玉龙雪山。

乘上游览车,窗外的景色不断变化,便来到了蓝 月谷。这里本是一片冰川,后来冰川融化,便形成了 一个个的湖泊。微风拂过,湖面荡起层层波纹。阳光 洒在湖面上,好似洒下一层珍珠。我蹲下身子,伸手 去触摸湖水,却因水太凉打了个寒颤。

沿着小桥走,就来到了冰川公园,我被眼前的景 象震惊了。巨大的冰川像一条白色的巨龙蜿蜒在山 间,美不胜收。阳光照在冰面上,折射出晶莹的光 芒。这些冰川已存在上千年了,是大自然满意的杰 作。我小心翼翼地走在冰川上,那厚厚的积雪,每走 一步就会发出"咯吱咯吱"的声音。抬头望去,冰川 上布满了形状各异的冰塔林,有的像锋利的宝剑,有 的像盛开的莲花。最令我难忘的就是冰裂缝,深不见

离开冰川公园,我们开始下山去云杉坪。回望那 巍峨的雪山,我的心中不禁赞叹大自然的鬼斧神工。 站在云杉坪上,看着远处若隐若现的雪山,仿佛置身 于仙境一般。云杉坪上的云杉树高大挺拔,就像守卫

底, 仿佛通往另一个神秘世界。

这里的士兵。 玉龙雪山处处皆美景, 道不尽, 说不完, 希望你 有机会也去细细游览。

四(6)班 钱诗雨 证号: 2304727 指导老师: 叶佳宇

## 快乐挖"宝藏"

阳光像金色的蜂蜜流淌在路上, 我牵着爸爸妈妈 的手, 兴高采烈地走进杭州童宇宙乐园。

伴着欢快的音乐,我畅游其中,尽情享受着欢乐 时光。七彩滑道、人力摩天轮、水上漫步、梦幻城堡 ······正当我玩得不亦乐乎时,一个神秘的声音在广播 里响起。原来,一场奇妙的挖宝之旅即将拉开帷幕。

我拉着爸爸妈妈一路小跑到沙坑, 领好小铲子, 钻进沙坑。沙子软软地从脚趾缝里穿过,好痒啊!我 深吸一口气, 蹲下身子, 用力挖下去。铲子碰到硬物 的瞬间,我的心都提到了嗓子眼! 小心翼翼地扒开沙 子,竟是一只晶莹透明、与我的食指大小相当的海 螺。轻轻一吹, 我仿佛听到了"呜呜"的海风声。

我干劲十足,继续挥舞铲子,接连挖得两条绿油 油的塑料小鱼、数只颜色各异的海螺,还淘到了几只 大小不一的贝壳……我望着满满一桶"宝藏",忍不 住咧开嘴笑了。

一(5)班 吴诗萌 证号: 2301493 指导老师: 施芳芳

# 手罢工啦

在一座城市里,有一个叫小明的孩子很不爱护自 己的手。终于有一天, 手实在受不了了, 大声怒吼: "你那么不爱护我们,我们不干了!"说完,两只手变 得软绵绵的,不听使唤。可此时,小明还浑然不知。 第二天, 小明起床换衣服, 发现手不受控制, 抖

个不停。好不容易穿上衣服,洗脸、吃饭又成了难 题,他只能让妈妈帮忙。妈妈疑惑地问:"你这是怎 么了?"小明不好意思地说:"我的手不听使唤,动不 了。"妈妈赶紧带他去医院,医生检查后说:"手没有 问题,只是会不停抖动。"就这样,来来回回跑了几 次医院, 小明似乎明白了什么。他在洗手间让妈妈把 手洗干净然后对手说:"求求你了,快动起来吧,我 已经三天没上学了,我以后会好好保护你们的。"也 许是感受到了小明的诚意, 手又能动了。 从这以后, 小明非常爱护自己的手。

三(4)班 蒋一铭

证号: 2308003 指导老师: 胡天瑶